

中国共产党成立100周年庆祝活动安排公布 八大活动庆祝党的百年华诞

本报综合消息 今年是中国共产党成立100周年,庆祝中国共产党成立100周年是我们党和国家政治生活中的大事,国内外高度关注。为庆祝党的百年华诞,党中央将举行一系列活动。3月23日上午,中共中央举行新闻发布会,介绍中国共产党成立100周年庆祝活动有关情况。中央宣传部分管日常工作的副部长王晓晖介绍,根据党中央批准的方案,庆祝活动主要包括以下内容:

开展党史学习教育

我们将结合巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,在全体党员中开展党史学习教育。这次学习教育贯穿2021年全年,总的要求是学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,教育引导党员干部学

党史、悟思想、办实事、开新局。

举行庆祝大会

将以中共中央名义,隆重举行庆祝中国共产党成立100周年大会,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话。

开展“七一勋章”评选颁授和全国“两优一先”评选表彰

将以中共中央名义,向党作出杰出贡献、创造宝贵精神财富的党员授予“七一勋章”,由中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平签发证书,颁授勋章。我们还将评选表彰全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织;向健在的党龄达到50年、一贯表现良好的老

党员颁发“光荣在党50年”纪念章。此外,我们还将组织开展走访慰问获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、老干部和烈士遗属、因公殉职党员干部的家属等活动。

举办大型主题展览

将举办“不忘初心、牢记使命”大型主题展览,全面、系统、生动、立体地展示中国共产党百年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。

举办文艺演出

将举办庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出,邀请党和国家领导人、获得功勋荣誉表彰的代表、基层党员和群众代表等各界人士来观看。

召开理论研讨会和座谈会

中央宣传部将会同中央组织部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、军委政治工作部联合召开庆祝建党100周年理论研讨会;中央组织部将召开全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表庆祝建党100周年座谈会,还要召开老党员老干部座谈会和党的建设历史经验研讨会;中央统战部将商各民主党派中央、无党派人士和全国工商联,召开各界人士庆祝中国共产党成立100周年座谈会。

创作推出一批文艺作品和出版物

将以中国共产党成立100年来的光辉历史、伟大成就和

宝贵经验,以及各个历史时期涌现出来的先进典型为主要内容,制作播出大型文献专题片和专题节目。创作推出一批具有较高思想艺术水平的戏剧、音乐、舞蹈、电影、电视剧等各类优秀文艺作品。推出一批重点党史著作和理论文章,编写推出《中国共产党的100年》等重点出版物。此外,还将以庆祝建党100周年为主题,发行纪念邮票、纪念封和纪念币。

开展群众性主题宣传教育活动

将在全国城乡广泛开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动。各地特别是在党的历史上具有重要意义的地方,将结合本地实际,围绕党史重要事件、重要活动和重要遗址旧址等组织开展丰富多彩的庆祝活动。

发布会热点问答

是党的生日也是人民的节日

中央广播电视总台央视记者:请问与以往的这些重大庆祝活动相比,这一次的特点和亮点是什么?

王晓晖:概括起来,主要有这么几个特点:一是突出思想引领。无论是开展党史学习教育、召开纪念大会、举办大型展览还是颁授勋章、评选表彰和文艺演出等,都注意突出思想性。

二是注重热在基层。百年华诞,是中国共产党的生日,也是人民的节日。我们将坚持热在基层、热在群众,多搭建便于参与、乐于参与的平台载体,包括通过组织“重温红色历史·传承奋斗精神”“走进大国重器·感受中国力量”“体验脱贫成就·助力乡村振兴”等学习体验活动,推荐精品红色旅游线路,办好各类群众性文化活动,最大限度调动群众参与的积极性。

三是着力改善民生。我们将把庆祝活动和推进改善民生结合起来,从最困难的群体入手,从最突出的问题着眼,从最具体的事情抓起,着力解决好同老百姓生活息息相关的民生问题,特别是抓好普惠性、基础性、兜底性的民生建设,切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

四是推动政党交流。中国共产党是一个开放的政党,我们将以建党百年为契机,开展多层次、多形式的政党对话交流,宣介中国共产党的执政理念和中国的发展道路,同世界各国政党交流和分享治国理政的经验。中国共产党愿与世界各国政党一道,推动建立新型政党关系,推动构建人类命运共同体。

“七一勋章”提名有4项条件

中国日报记者:今年,党中央将首次开展“七一勋章”评奖颁授,并首次颁发“光荣在党50年”纪念章,请介绍一下这方面的情况。

中央组织部副部长傅兴国:在中国共产党成立100周年之际,党中央决定,首次评选颁授“七一勋章”。按照2017年中央印发的《中国共产党党内功勋荣誉表彰条例》,“七一勋章”由党中央设立,是党内最高荣誉,一般在中国共产党成立“逢五、逢十”的年份授予。

“七一勋章”人选的提名条件,主要有4项:一是理想信念坚定,对党忠诚,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、“做到两个维护”;二是为中国革命、建设、改革,为全面建成小康社会和打赢脱贫攻坚战,为推进党的建设新的伟大工程,作出杰出贡献、建

立卓越功勋;三是道德品行高尚、创造宝贵精神财富;四是在全党全社会具有重大影响、受到高度赞誉。

“七一勋章”的评选,坚持正确政治方向,坚持政治标准、坚持功绩导向、坚持公开公平公正,严格履行评选工作程序,主要有这几个环节:组织提名、初审、考察、审议、公示等。今年“七一”前,党中央将隆重举行表彰大会进行颁授。目前,这项工作正在按计划有序推进。

另外,今年“七一”前,还将以中共中央名义,表彰一批全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者和全国先进基层党组织。

下面,我再介绍一下颁发“光荣在党50年”纪念章的有关情况。

党中央高度重视党内激

抓好青少年党史学习教育

新华社记者:能不能简要介绍一下中国共产党基层党组织建设的相关情况?另外,我们也将举行“党旗在基层一线高高飘扬”相关活动,请问这基于怎样的考虑?

傅兴国:截至2019年12月,全国共有基层党组织468.1万个,党员9191.4万名。开展“党旗在基层一线高高飘扬”活动,总的考虑是紧紧围绕“建强组织筑堡垒、服务中心作贡献、为民办事解难题”来开展,紧密结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动来推进。一是充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。组织各条战线、各个领域的基层党组织,在发展经济、改善民生的主战场,在乡村振兴、基层治理的第一线,在项目建设、科技攻关的最前沿,勇挑重担、攻坚克难,成为群众的

“主心骨”。二是充分发挥广大党员的先锋模范作用。组织开展党员先锋岗、责任区,志愿服务、承诺践诺等活动,引导广大党员立足本职岗位、争创一流业绩、提供优质服务,切实做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来。三是充分发挥党员领导干部的表率作用。推动领导干部带头践行党的群众路线,强化公仆意识和为民情怀,从最困难的群众入手,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,解决一批老百姓“急难愁盼”的具体问题,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。同时,还将组织开展走访慰问、学习身边榜样等系列活动,组织新党员入党宣誓、老党员重温入党誓词,激励引导广大党员奋力建功新时代、新征程。

励关怀帮扶工作,特别是对老党员的关爱关怀。2019年出台的《中国共产党党内关怀帮扶办法》规定,向党龄达到50年、一贯表现良好的党员,颁发“光荣在党50年”纪念章。

根据党中央安排,今年“七一”前,首次颁发“光荣在党50年”纪念章。这是中国共产党成立100周年庆祝活动的重要组成部分。首次颁发对象,是健在的、截至今年7月1日党龄达到50年、一贯表现良好的党员。老党员为党工作一辈子、奉献一辈子,向他们颁发纪念章,体现了党中央的关怀和褒扬,有利于增强党员的荣誉感、归属感、使命感,有利于激励一代一代共产党员拼搏奉献、接续奋斗,有利于汇聚全党实现“十四五”规划和二〇三五年远景目标的磅礴力量。

日本经济新闻记者:今后如何对年轻一代进行党史学习教育?

王晓晖:我们一些青少年由于年龄和阅历的原因,对党史了解比较少。所以在面向全社会的“四史”学习教育当中,始终把青少年摆在非常重要的位置,主要是从两个方面来抓好青少年的党史学习教育。一方面,积极推动党史学习进教材、进课堂、进头脑,组织编写“四史”教育大学生读本、中小学生学习党史读本等教材,推动在高校开设党史课程或者党史讲座。另一方面,注重贴近青少年需求,用好融媒体互动的方式,发挥爱国主义教育基地的作用,通过研学实践、社会调查等形式,来引导青少年知史爱党、知史爱国,坚定不移听党话、跟党走。

庆祝活动没有安排阅兵

俄通塔斯社记者:是否会举行阅兵?

中央军委政治工作部主任助理李军少将:关于是否阅兵,根据党中央和中央军委有关部署,在建党百年庆祝活动中没有安排阅兵。全军官兵将在战斗岗位上,庆祝党的百年华诞、守护祖国和人民安宁。

组织创作100部舞台艺术作品

香港大公文汇传媒记者:今年围绕这个主题,我们会有哪些文艺方面的精品力作值得期待?

中央宣传部副部长、文化和旅游部部长胡和平:今年,我们实施了舞台艺术精品创作工程和主题性美术创作项目,组织创作100部不同门类、不同题材的舞台艺术作品。这里面既有革命历史题材的,像歌剧《红船》《沂蒙山》,京剧《红军故事》,舞剧《永不消逝的电波》;也有一些现实题材的,像弘扬脱贫攻坚精神的民族歌剧《扶贫路上》,反映乡村火热生活的彩调剧《新刘三姐》,歌颂伟大抗疫精神的话剧《人民至上》等。我们还将围绕党的百年奋斗历程,创作展出一批主题性的美术作品,这些作品将采取线上线下相结合的方式,让更多的群众通过文艺作品来了解党史、接受教育。

庆祝中国共产党成立100周年的文艺演出将以大型情景史诗的形式呈现,综合运用音乐舞蹈、情景表演、广场行进、戏剧演出、视频影像等多种艺术手段,生动展现中国共产党百年来带领人民进行革命、建设、改革的壮美画卷。

据央视新闻